
Примерный банк заданий по физике 9 класс (базовый уровень обучения) 

Импульс тела 

 

1. По какой формуле можно рассчитать импульс тела? 

2. На левом рисунке представлены векторы 

скорости и ускорения тела. Какой из четырех 

векторов на правом рисунке указывает 

направление импульса тела? 

  

 

3. На рисунке представлена траектория движения 

мяча, брошенного под углом к горизонту. Куда 

направлен импульс мяча в верхней точке 

траектории? сопротивлением воздуха можно 

пренебречь. 

  

 

 

4. Какое тело имеет импульс равный нулю? 

1) Свободно падающий камень 

2) Ученик, сидящий за партой 

3) Спутник, летающий по круговой орбите 

4) Трогающийся с места автомобиль 

 

5. Два шара массами по 300 г движутся навстречу друг другу с одинаковыми скоростями. 

Выберите верное(-ые) утверждение(-я). 

А: импульсы этих шаров равны 

Б: проекции импульсов этих шаров равны 

В: модули импульсов этих шаров равны 

 

6. Медный и стальной шары одинакового объема движутся по гладкой горизонтальной 

поверхности в одну сторону с одинаковыми скоростями. Сравните импульсы этих 

шаров. 

7. Чему равен импульс тела, массой 2 кг при скорости 5 м/с? 

  

 
Закон сохранения импульса. Реактивное движение 

1. Шар массой m движется со скоростью v по гладкой горизонтальной поверхности. 

Через некоторый промежуток времени он врезается в точно такой же шар, 

покоящийся на этой же поверхности. После взаимодействия шары продолжают 

двигаться как одно целое. Чему равен суммарный импульс шаров после их 

взаимодействия 

2. Два шара массами m и 3m движутся со скоростями соответственно 2v и v в одном 

направлении. Первый шар догоняет второй и прилипает к нему. Каков суммарный 

импульс шаров после удара? 

 

3. Навстречу друг другу летят два шарика из пластилина. Модули их импульсов 

равны соответственно 7 ∙ 10 -2 кг ∙м/с и 3 ∙ 10 -2 кг ∙м/с. Столкнувшись, шарики 

слипаются. Импульс шариков после взаимодействия равен 

 



4. Два кубика, одинаковой массы m движутся по гладкому столу с одинаковыми 

скоростями, по модулю равными v. После удара кубики слипаются. Чему равен 

модуль суммарного импульса системы кубиков до и после удара соответственно? 

 

Кинетическая и потенциальная энергия 

 

 

1. Энергия - это 

2. Энергия в СИ измеряется в  

3. Потенциальная энергия - это энергия, которая определяется 

4. Какие из представленных ниже тел обладают потенциальной энергией? 

5. Кинетическая энергия - это  

6. По какой формуле вычисляется потенциальная энергия тела, поднятого над 

землёй? 

7. От каких физических величин зависит потенциальная энергия? 

8. По какой формуле вычисляется кинетическая энергия 

9. Во сколько раз возрастёт тормозной путь автомобиля, если скорость движения 

увеличить в 2 раза? 

10. Как изменится кинетическая энергия тела при увеличении его массы в 3 раза? 

 

 

Закон сохранения и превращения энергии 

 

1. Тело брошено вертикально вверх со скоростью v. Какое из следующих 

утверждений относительно изменения энергии тела при этом движении можно 

считать справедливым? 

1) при падении вниз потенциальная энергия тела увеличивается 

2) по мере подъема тела его потенциальная и кинетическая энергии уменьшается 

3) по мере подъема тела его потенциальная энергия увеличивается 

4) при падении вниз кинетическая энергия тела постепенно уменьшается 

5) по мере подъема тела его потенциальная энергия уменьшается 

 

2. Тело свободно падает с высоты h. Какую скорость оно будет иметь в момент 

времени, когда его кинетическая энергия равна потенциальной?  

3. Акула, масса которой 250 кг, плывет со скоростью 4 м/с. Ее кинетическая энергия 

равна...  

 

4. Ястреб, сложив крылья, стремительно падает вниз. Какие преобразования энергии 

происходят при его падении? 

 

Момент силы 

 

1. Чем отличаются ножницы для резки бумаги и резки металла? 

 

2. Гайку легче крутить длинным гаечным ключом потому, ч 

3. Как называется произведение силы на ее плечо? 

4. Что из перечисленного является рычагом? 

5. Какое положение лежит в основе действия большинства технических 

устройств, служащих для выигрыша в силе? 

6. Что характеризует момент силы? 



7. Рычаг находится в равновесии. Сила, вращающая рычаг по часовой 

стрелке, равна 6 Н, а ее плечо 20 см. Чему равно плечо силы 12 Н,  

8. На рисунке изображен рычаг, на котором имеются крючки, 

прикрепленные через одинаковые 

расстояния. Крючки 

пронумерованы от −3 до 3, причем 

ноль приходится на середину 

рычага. К некоторым крючкам 

прикреплено по нескольку грузов 

одинаковой массы. Имеется еще 

один такой же не подвешенный 

груз. К крючку с каким номером 

его нужно подвесить, чтобы рычаг 

находился в равновесии? 

 

 

Центр тяжести. Условия равновесия 

1. Равновесие - это 

2. Если при отклонении или перемещении тела оно остается в равновесии, 

то равновесие называется 

3. Равновесие, при котором выведенное из положения равновесия тело 

вновь к нему возвращается, называется 

4. Равновесие, при котором тело, выведенное из положения равновесия, не 

возвращается в начальное положение, называется 

5. При каком равновесии, центр тяжести тела располагается ниже оси 

вращения и находится на вертикальной прямой, проходящей через эту  

6. При каком равновесии, ось вращения тела проходит через его центр 

тяжести. А сам центр тяжести тела остается на одном и том же уровне 

при любых положениях тела. 

7. У однородных тел правильной формы центр тяжести … 

8. При каком равновесии, центр тяжести тела расположен выше оси 

вращения и находится на вертикальной прямой, проходящей через эту 

ось. 

9. Для того, чтобы сила тяжести всего тела заменила силы тяжести грузов, 

ее нужно приложить в точке, относительно которой грузы… 


